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кафедрі, можна висловити думку абсолютної більшості викладацького складу про те, що дистанційне 

навчання, безсумнівно, має багато позитивних моментів. Однак, цілком зрозуміло і те, що 

дистанційне навчання не може розглядатися як самостійна форма навчання на клінічних кафедрах у 

медичних вузах, тому що немає можливості відпрацювати практичні навички. 
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З 2020 р., у зв'язку з пандемією Covid-19, в Україні та в усьому світі значно пришвидшився 

перехід до дистанційної форми освіти. З 2022 року, в реаліях широкомасштабної військової агресії в 

Україні, онлайн освіта стала необхідною безпековою складовою нашого суспільства і стала провідною 

формою навчання у прифронтових регіонах.  

Якщо раніше дистанційне навчання розглядалось як якісне доповнення класичних очної та 

заочної форм навчання, і було скоріш виключенням з правил аніж стандарт, то наразі, в умовах 

військового стану і широкого впровадження телемедицини та онлайн комунікації, дистанційна освіта 

стає провідною формою навчання.  

Треба відзначити, що онлайн освіта має як переваги так і недоліки. Серед преваг – безпека в 

умовах війни, більша економічна доцільність, швидкість передачі інформації, гнучкість планування 

занять, мобільність викладачів та слухачів. Серед недоліків – значні обмеження в демонстрації 

практичної частини учбового матеріалу, що є найбільш актуальним при проведенні майстер - класів та 

тренінгів з опанування практичних навичок, адже всі приклади будуть умовно "віртуальними", 

ступінь взаємодії слухача з наочно показаним предметом або живим прикладом значно нижча, ніж під 

час очних занять. Також існують психологічні особливості сприйняття інформації слухачем. Так, під 

час очних колективних семінарських або практичних занять йде інтерактивне обговорення та обмін 

думками між викладачем та студентами, інтернами або курсантами, тоді як під час онлайн занять 

взаємодія учасників учбового процесу значно утруднена, що погіршує сприйняття та засвоєння 

навчального матеріалу. Наявність психологічного напруження, притаманного онлайн заняттям, як у 

викладачів, так і в слухачів, призводить до швидкої втоми і зменшенню об'єму ефективно засвоєного 

матеріалу, порівняно з очними заняттями. Нарешті, суттєвим недоліком є складність опанування 

електронними формами навчання, особливо слухачами старших вікових груп, адже відчуття стресу і 

безпорадності, які відчуває курсант при складнощах з підключенням, значно ускладнює отримання 
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якісних знань онлайн. Подолання цих негативних аспектів дистанційної освіти дозволить значно 

поліпшити якість отримання знань курсантами.  

Для якісного представлення освітнього матеріалу, особливо наочно демонстрованих 

матеріалів, предметів чи явищ, важливо максимально якісно і всеохоплююче їх показати. Оскільки 

демонстрування їх за допомогою web-камери не є наочним, методом вибору буде запис відео в гарній 

якості заздалегідь. При цьому інформація буде краще сприйматися, якщо викладач буде коментувати 

те, що відбувається в живому режимі під час заняття, з можливим зупиненням відео, чи живим 

переключенням на фото матеріали або Інтернет ресурси. Таким чином досягається інтерактивність і 

висока якість викладання учбового матеріалу з демонстрацією ключового предмета або живого 

прикладу під час заняття. 

Для досягнення інтерактивного обговорення, обміну думками та досвідом, важливо щоб 

курсанти мали візуальний контакт з колективом слухачів і лектором. В умовах онлайн найпростіше це 

зробити з ввімкнутими камерами курсантів, якісно і просто це досягається у середовищі MS Teams.  

Для зменшення психологічного напруження, під час онлайн занять, дуже важливо лімітувати 

їхню тривалість. Так, заняття тривалістю 1,5 години краще розділити на 45 хвилинні частини з 

перервою 15 хвилин. Звичайно, курсантам необхідно наголошувати необхідність перерви від своїх 

гаджетів та бажаний короткий відпочинок на свіжому повітрі.  

Для досягнення більш дружньої та невимушеної атмосфери навчання, студентам, інтернам і 

слухачам варто поставити особисті фото на персональні профілі та більш активно використовувати 

панель реакції та чат. Це має важливе значення при тривалому періоду навчання слухачів. 

Для покращення обміну досвідом фахівців на післядипломному етапі навчання, варто давати 

можливість висловитися курсантам після занять, а також проводити реферативні конференції. На до 

дипломному етапі це дасть можливість краще розвинути клінічне мислення студента та додасть 

навиків колективної співпраці у медичній спільноті. 

Слід також зазначити, що онлайн освіта не може повністю замінити класичне очне навчання, 

це особливо гостро проявляється у підготовці слухачів хірургійного та стоматологічного профілів, 

тож для забезпечення якісної підготовки фахівців необхідними є і офлайн заняття. В умовах 

виражених безпекових загроз методом вибору будуть навчання в захищених аудиторіях та заняття в 

клініках з невеликими групами слухачів. 

Дистанційне навчання стало невід'ємною формую освіти в сучасних умовах. Дуже важливо 

максимально широко використовувати нові переваги в навчанні та ефективно нівелювати недоліки, 

адже це значно поліпшить засвоєння учбового матеріалу студентами та курсантами в умовах складної 

безпекової обстановки. Слід аналізувати і використовувати ліпші сторони як онлайн так і офлайн 

освіти і надавати високу якість освітніх послуг, реагуючи на виклики сьогодення. 
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